

**ВНИМАНИЕ  
МОЛОДЕЖИ**

На первой шахте проведено партийно-комсомольское собрание. На нем обсужден вопрос «О задачах партийной и комсомольской организаций по коммунистическому воспитанию молодежи». С докладом выступил секретарь партбюро шахты В. И. Нарушевич.

В прениях выступили десятник лесного склада член партбюро Н. Петров, конструктор Н. Хрулев, начальник планового отдела Е. Пригожин, секретарь комитета ВЛКСМ В. Курдина.

По обсужденному вопросу принято постановление.

**СОБРАНИЕ  
РОДИТЕЛЕЙ**

В восьмилетней школе № 4 состоялось собрание родителей. В Ленинском зале собралось около трехсот человек. С докладом об итогах работы Всесоюзного съезда учителей и задачах школы и родителей в обучении и воспитании детей выступил учитель литературы Николай Прокопьевич Рудык.

Затем на классных собраниях были избраны родительские комитеты.

**ПРОХОДЯТ  
ПРАКТИКУ**

В Сланцевском ГПТУ № 15 нынче занимается свыше четырехсот учащихся.

В эти дни у слесарей-монтажников второго года обучения началась производственная практика. Одна группа учащихся работает на стройках нашего города вместе со слесарями Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж», другая — в городе Кохтла-Ярве.

Будущие строители под руководством опытных бригадиров изучают передовые методы труда на монтаже металлических конструкций и технологического оборудования.

Учащиеся первого года обучения изучают теорию и работают в учебных мастерских училища.

**ПОЛЕЗНЫЙ  
СБОРНИК**

Вышел из печати сборник статей «Экономические стимулы в работе предприятий». В нем освещаются теоретические и практические вопросы полного хозрасчета, имеющего особую актуальность в связи с проведением хозяйственной реформы.

Авторский коллектив исследует относительно мало разработанные, но имеющие первостепенное значение вопросы экономического стимулирования предприятий.

Сборник рассчитан на широкий круг читателей, интересующихся проблемами экономики социалистических предприятий, в частности, на экономистов и хозяйственников, непосредственно занимающихся проведением хозяйственной реформы.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ  
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 186 (4717)

Среда, 18 сентября 1968 года

Год издания 25-й  
Цена 2 коп.

**ПЯТЫЙ ЭКЗАМЕН —  
НА „ОТЛИЧНО“**

В эти дни «небесная канцелярия» не бадует хорошей погодой тружеников села. На полчаса разойдутся тучи, а потом снова начинает нудно моросить мелкий осенний дождь. В таких условиях и приходится убирать картофель.

В совхозе «Старопольский» работают студенты Ленинградского горного института. Недавно ребятам пришлось выдержать испытание приемных экзаменов: на каждое место претендовали восемь человек. И, конечно, право называться студентом получили лучшие из лучших. А сегодня им приходится сдавать еще один экзамен — убирать картофель с совхозных полей.

Студенты разделились на 14 бригад. Между ними организовано соревнование не только за то, кто больше, но кто чище соберет урожай.

...По всему полю рассредоточились ребята. Монотонно урча, движется трактор с навесной копалкой, оставляя за собой ровную полосу с разбросанными клубнями. И сразу же затарахтели днища ведер.

Вот ловкими движениями собирает картофель Лиля Брагина. Девушка в этом году с золотой медалью закончила десятый класс, свою марку она держит и здесь. Лиля работает в бригаде Володи Анисимова, которая все десять дней держит первое место.

Ящики наполняются картофелем.

— Уже 25 ящиков на брата! — слышится чей-то возглас.

Рабочий день еще в разгаре, а дневная норма уже перекрыта.

По соседству с бригадой Анисимова собирает урожай бригада Инны Баньковской. Сегодня рекорд принадлежит ей — 29 ящиков на человека.

— Хорошо работают студенты, молодцы! — отзывается совхозный бригадир Е. В. Орлов.

С каждой убранный бороздой приближается трудовая победа, и конечно, свое слово — собрать каждому картофель с площади полгектара — будущие геологи сдержат.

Н. УТКИН.

**В ОТВЕТ  
НА  
ОБРАЩЕНИЕ**

Прочитав обращение курсантов Ленинградского речного училища к нам, студентам Ленинградского горного института, и учащимся профтехучилищ, работающим в Сланцевском районе, мы приняли этот вызов на соревнование. Уже сейчас 38 студентов наших отрядов собирают по 35 ящиков, а многие — по 40 ящиков картофеля в день.

Студенты В. Аверьянов и Э. Москулова собирают свыше 40 ящиков картофеля в день.

Обязуемся при нормальных климатических условиях и бесперебойном снабжении транспортом убирать картофель в четвертой бригаде совхоза «Аврора» к 23 сентября.

Это будет достойным вкладом наших комсомольцев и молодежи к 50-летию ВЛКСМ.

Г. КОРШУНОВ, А. АНТОНОВ — командиры рабочих отрядов студентов, И. ЦЫГУЛЕВ, Ю. СПИВАК — студенты.

**ВЕСТИ  
С ОБЪЕДИНЕННОЙ  
ШАХТЫ**

**РАННЕЕ УТРО.** В корпусах объединенной шахты еще никого, а в прорабской комнатке уже шумно. Раздаются звонки. Кто-то из прорабов громко справляется по телефону, кто ему дают на сегодня из транспорта, кто-то из бригадиров уточняет, сколько и куда ставить людей.

— Ну как, будем наступать? — прямо с порога спрашивает бригадир плотников Владимир Иванович Сущенко.

Эта любимая фраза прораба Евгения Александровича Майорова стала уже крылатой у строителей объединенной шахты.

— Мне на корпус дробления четырех плотников, — говорит прораб В. И. Рыжов. — Да и на перегрузку № 4 не забудь поставить людей.

— Сегодня обязательно нужно закончить опалубку на перегрузке № 2, — напоеминает мастер участка В. Г. Головач.

— Семь человек, Володя, пошлешь на дамбу шламо-накопителя, — отдает распоряжение начальник участка А. Е. Овсянко, — там срочно нужно сделать деревянные опоры под трубы.

— На железнодорожных бункерах пора начинать делать ограждения действующих механизмов, — говорит прораб М. А. Алексеев, — башенный кран поставят, нуж-

**5. КОРЕННОЙ ВОПРОС**

но приступить к реконструкции бункеров.

— В общем, понятно, — сказал В. И. Сущенко. — Одним словом, Фигаро здесь, Фигаро там...

— Ого! Ты, как в опере запел, Володя! — заметил кто-то из бригадиров.

— Запоешь... — мрачно произнес бригадир плотников. — Тут не только по оперному запоешь — поволчь взвоешь. Фронт большой, а наступать не с кем. Да и сроки поджимают. Плотников-то всего 15—17 человек. Боюсь, что не удержать мне такой фронт — подкрепление нужно. И досок опять нет. Надо 12 кубов только на опалубку резервуара осветленной воды...

— С доской беда, — подтверждает горный мастер В. Н. Петров. — В шахте нужно настелить около 5 километров трапов, на это потребуется досок около 150 кубов, а они поступают из рук вон плохо.

— Да, с плотниками проблеме решать надо, — твердо заявляет М. А. Алексеев. — Ждать нам подкрепления неоткуда. Придется продолжать нам договорно-премиальный метод. Ведь бригада В. Н. Хрисанфова, работающая по этому методу, себя оправдала?

— Сверх всякого ожидания! — подтверждает А. Е. Овсянко. — Одиннадцать тысяч рублей планового выполнения бригада дала уча-

стку. А их всего шесть человек.

— Около 370 процентов составила их производительность в августе, — говорит В. Г. Головач. — А за выполненную работу на трех галереях они дополнительно к зарплате получили 300 рублей премии.

— Подберем желающих, договоримся об оплате и поставим их на реконструкцию железнодорожных бункеров. Вот и выход из положения.

— Ну, а нам, Алексей Евменович, — обращается к начальнику участка бригадир арматурщиков Евгений Владимирович Юркевич, — сидеть в обороне? Арматуры нет, стоим.

— В газету надо писать. Во все колокола нужно трезвонить о таком безобразии, — возмущается член партбюро слесарь Павел Николаевич Поподько. — Такое снабжение порождает у рабочих сомнения в реальности срока сдачи объединенной шахты...

Когда улеглись споры и страсти, а бригадиров стали давать наряд рабочим, я обратился к начальнику участка А. Е. Овсянко с вопросом:

— Насколько реальны сомнения в том, что объединенная шахта не будет сдана в срок?

Это был, пожалуй, самый трудный вопрос, и на него сразу не ответить.

Алексей Евменович, подумав, сказал:

— Реальных оснований для сомнений, на мой взгляд, нет. Однако снабжение очень лихорадит участок.

И, поискав в памяти, чем подтвердить эту мысль, продолжал:

— В июне участку был план освоить собственными силами 78 тысяч рублей. Освоили лишь 38,5 тысячи. В июле план был 40 тысяч — освоили 30, а в августе тоже 40 тысяч — освоили 45. Из трех месяцев август был самым удачным. Участок выполнил план на 113,5 процента, и это потому, что много работ было выполнено на ранее заготовленном материале — арматура, шифер, столлярка. Поступал и бетон, раствор. Ну, а в сентябре план участку 60 тысяч рублей. Конечно, в августе шесть плотников В. Н. Хрисанфова сделали выработку 1.833 рубля на каждого. Тут, правда, помогло наше рацпредложение о замене одних конструкций другими, но и от их труда многое зависело, да и работали на материале, который был тут же под руками. Их ничего не сдерживало. А вот сейчас нам срочно требуется 20 тонн металла для армирования перегрузки № 2, перегрузочного пункта породы и резервуара осветленной во-

ды. Немедленно нужна металлическая балка № 27, 8 тонн, недостает 2.000 квадратных метров столлярки, плохо поступает щебень для балластировки подземных путей, даже малые гвозди становятся проблемой. А все это сдерживает и другие работы. Снижает производительность, задерживает выполнение плана.

Главным нашим поставщиком является Управление производственно-технологической комплектации, которым руководит И. Я. Халиповский. Туда сданы все наши заявки на материалы и сроки их поставки. Снабжением занимаемся непосредственно мы на участке, отдел снабжения СУ-6, диспетчерская служба треста № 31. А все то, что нам удается получать, буквально с ходу идет в дело. Люди горят огромным желанием закончить строительство в срок — в этом основная гарантия того, что объединенная шахта будет сдана в срок. И все-таки коренной вопрос дня — это снабжение и обеспечение транспортом. АТХ № 123 очень плохо обслуживает нас транспортом. Не выполняет наши заявки...

К начальнику участка стали обращаться с различными вопросами прорабы, субподрядчики, и наш разговор прервался.

Начался трудовой день на строительстве объединенной шахты со всеми его тревогами и волнениями.

Д. АНТОНЕНКО,  
рабкор.

# ЛЕНИН В КАЗАНИ И В САМАРЕ



(Окончание. Начало в № 182)

Квартира была снята в доме Орловой на Первой горе, недалеко от Арского поля, во флигеле. При квартире был балкон и довольно живописный садик по горе. В первом этаже были почему-то две кухни, а в верхнем — остальные комнаты. Володя выбрал себе вторую, лишнюю, кухню потому, что она была уединеннее и удобнее для занятий, чем верхние комнаты, окружил себя книгами и просиживал за ними большую часть дня. Здесь начал он изучать I том «Капитала» Карла Маркса.

Помню, как по вечерам, когда я спускалась к нему поболтать, он с большим жаром и воодушевлением рассказывал мне об основах теории Маркса и тех новых горизонтах, которые она открывала. Помню его, как сейчас, сидящим на устланной газетами плитке его комнаты и усиленно жестикулирующим. От него так и веяло бодрой верой, которая передавалась и собеседникам. Он и тогда уже умел убеждать и увлекать своим словом. И тогда не умел он, изучая что-нибудь, находить новые пути, не делиться этим с другими, не завербовать себе сторонников. Таких сторонников, молодых людей, он скоро нашел себе в Казани.

Вследствие особого поднадзорного положения нашей семьи, знакомые почти эти не ходили к нам, а уходил обыкновенно Володя на квартиры, где они собирались. Из фамилий, упоминаемых им, помню лишь две: Четверговой, пожилой народолюбки, о которой Володя отзывался с большой симпатией, и студента — не помню уже, исключенного ли — Чирикова, будущего писателя-беллетриста, отошедшего потом от революции и даже перешедшего в лагерь врагов. Владимир Ильич был все же довольно осторожен из внимания к матери. Исключительное мужество, с которым она переносила несчастье с потерей брата Александра, вызывало удивление и уважение даже со стороны посторонних людей.

В то время, как мы видим по вышедшим теперь исследованиям тогдашней кружковой работы, в Казани было несколько кружков. Объединяться, даже встречаться по требованию конспирации, они не могли. Некоторые члены даже не знали о существовании других кружков, а некоторые если знали или догадывались, то были не осведомлены о том, кто в них входил. Фамилии без надобности не назывались. В центральном кружке состоял в то время очень активный молодой революционер, убежденный социал-демократ Николай Евграфович Федосеев.



Семья Ульяновых: Илья Николаевич и Мария Александровна с детьми Анной, Ольгой, Марией, Александром, Дмитрием и Владимиром.

Исключенный еще из последнего класса гимназии, Федосеев повел энергичную революционную работу. При центральном кружке имелась библиотека нелегальных и неразрешенных книг, а с весны стала налаживаться техника для воспроизведения местных изданий и для перепечатки редких нелегальных. Владимир Ильич слышал об этих планах, но сам в этот кружок не входил. И самого Федосеева он лично не знал, а лишь слышал о нем. Но все же он говорил мне, услышав об аресте, происшедшем в Казани в июле 1889 года, что он влетел бы, вероятно, также: был арестован Федосеев, разгромлен его кружок, а также забраны некоторые члены того кружка, в котором состоял Владимир Ильич. Спас тогда Илича переезд всей нашей семьи в мае 1889 года в Самарскую губернию, на хутор близ деревни Алакаевки, купленный моей матерью через М. Т. Елизарова. С осени того же года, по выезде моем замуж за М. Т. Елизарова, вся наша семья обосновалась в Самаре.

\* \* \*

Владимир Ильич стремился поступить вновь в университет, но ему упорно отказывали в этом, а когда разрешили наконец вместо того сдать окончательный экзамен при университете, то он засел

вплотную за зубрежку разных юридических наук и в 1891 году сдал экзамен при Петербургском университете. Тогда многие удивлялись, что, будучи исключенным из университета, он в какой-нибудь год, без всякой посторонней помощи, не сдавая никаких курсовых и полукурсовых испытаний, подготовился так хорошо, что сдал вместе со своим курсом. Кроме прекрасных способностей, Владимиру Ильичу помогла в этом большая трудоспособность.

Помню, как летом в Самарской губернии он устроил себе уединенный кабинет в густой липовой аллее, где дал вкопать в землю скамейку и стол. Туда уходил он, нагруженный книгами, после утреннего чая, с такой точностью, как будто бы его ожидал строгий учитель, и там, в полном уединении, проводил все время до обеда, до 3 часов.

Никто из нас не ходил в ту аллею, чтобы не мешать ему.

Кончая с учебой в утренние часы, он после обеда уходил в тот же уголок с книгой по общественным вопросам — так, помню, читал по-немецки Энгельса «Положение рабочего класса в Англии». А потом погуляет, выкупается, и после вечернего чая выносятся лампа на крылечко, чтобы комары в комнату не налетели, — и опять Володина голова склонена над книгой.

Продолжая серьезное изучение всех сочинений Маркса и Энгельса, он познакомился и со всеми сочинениями народников и взялся для проверки их и для выяснения возможности социал-демократии в России за статистические исследования. Новые данные самарского отдела Истпарта показывают нам, какое большое число книг брал по этим вопросам Владимир Ильич из городской библиотеки. Читая и изучая, он писал и рефераты по прочитанному.

Раньше других Владимир Ильич познакомился в Самаре с Вадимом Андреевичем Иононым, приятелем Марка Тимофеевича Елизарова, моего мужа. Ионон был старше Владимира Ильича и стоял на народофильской точке зрения. В то время он был, пожалуй, самой видной фигурой среди самарской молодежи и пользовался влиянием. Владимир Ильич постепенно перетянул его на свою сторону. Вполне своим стал сразу одноклассником Владимира Ильича, Алексей Павлович Скляренко (Попов), исключенный из Самарской гимназии и отбывший уже заключение в «Крестах» по своему первому делу. Вокруг Скляренко группировалась молодежь из семинари-

стов, учениц фельдшерской школы. В этом кружке, а также в народнических, и выступал Владимир Ильич; в последних велись страстные прения. Много споров бывало также при встречах и беседах со старыми народолюбцами. Из них всего чаще видался Владимир Ильич с Александром Ивановичем Ливановым.

Умея брать отовсюду все лучшее, Владимир Ильич не только оспаривал воззрения Ливанова и других народолюбцев — он впитывал от них революционные навыки, с интересом выслушивал и запоминал рассказы о приемах революционной борьбы, о методах конспирации, об условиях тюремного сидения, о сношениях оттуда; слушал рассказы о процессах народников и народолюбцев. Расплагали очень к Александру Ивановичу чуткость и деликатность, отсутствие того подчеркивания, что молод, мол, ты, зелен, которое было свойственно многим старикам. Большая смелость и непримиримость Владимира Ильича казались большинству спорщиков лишь молодым задором и чрезмерной самоуверенностью. И в самарские годы, и позднее ему не прощались резкие нападки на таких признанных столпов общественного мнения, как Михайловский, В. В. Кареев и др. И во все четыре зимы, проведенные Владимиром Ильичем в Самаре, более солидные слоны передового общества смотрели на него, как на очень способного, но чересчур самонадеянного и резко-го юношу. Лишь в кружках молодежи, будущих социал-демократов, пользовался он безграничным уважением. Рефераты Владимира Ильича о сочинениях В. В. Южак-кова, Михайловского, читанные в самарских кружках, позднее подвинули три тетради под общим заглавием: «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?».

стьянства в уезде. Он делился этими наблюдениями с Владимиром Ильичем. Беседовал по этому вопросу Владимир Ильич и с самим Самойловым и с остальными знакомыми, у которых было много связей в крестьянстве. Но больше всего материала почерпал он из рассказов Марка Тимофеевича Елизарова, происходившего из крестьян Самарской губернии и сохранившего тесную связь со своими односельчанами. Беседовав, он и со старшим братом Марка Тимофеевича, Павлом Тимофеевичем. Это был так называемый «крепкий» крестьянин, разбогатевший арендой близлежащих уделных (то есть принадлежащих царскому дому) земель и пересдачей их крестьянам. Самое популярное лицо в деревне, он бесменно выбирался в земские гласные. Как все люди его типа, он стремился к округлению капиталов, лез в купцы, чего позднее и добился. Помню, что меня удивляло, как подолгу, с каким интересом мог говорить Володя с этим полуграмотным, чуждым каких бы то ни было идеалов кулаком, и лишь позднее поняла я, что он почерпал у него данные о положении крестьян, о расслоении, идущем среди них, о взглядах и стремлениях этой экономической верхушки деревни. Заразительно, как всегда, хохотал он над некоторыми рассказами купца, и тот был чрезвычайно доволен оказываемым ему вниманием и проникнут большим уважением к уму Владимира Ильича. Но он не мог понять, что хохочет Володя часто не над тем, как ловко устраивают свои делишки деревенские купчины, а над народниками, над их наивной верой в крепость крестьянского уклада, в крепость общины.

Много заимствовал Владимир Ильич и из непосредственного общения с крестьянами в Алакаевке, где он провел пять летних сезонов подряд, по 3—4 месяца в год, а также и в деревне Бестужевке, куда ездил с Марком Тимофеевичем



Ульяновск. Актный зал бывшей Симбирской мужской классической гимназии, где В. И. Ленин в 1887 году сдал экзамен на аттестат зрелости. Самый молодой в классе, он отлично сдал экзамен и единственный из всех получил золотую медаль.

В настоящее время в этом здании помещается средняя школа № 1 имени В. И. Ленина.

Но в самарский период Владимир Ильич прошел не только теоретическую школу. Жизнь его в этой такой типичной для русского крестьянства губернии дала ему много того знания и понимания этого общественного слоя, которое так удивляло всех нас позднее. Как в формулировке аграрной части нашей программы и во всей дореволюционной борьбе, так и в строительстве нашей партии после победы это знание сыграло огромную роль. А черпать его Владимир Ильич умел отовсюду.

Скляренко служил секретарем у мирового судьи Самойлова, чело- века идейного и передового. Вместе со своим патроном ему приходилось выезжать на разбор дел по деревням, принимать приезжавших в город с жалобами крестьян и получать, таким образом, ценные данные о положении кре-

к родным последнего. Но, знакомясь в разговорах с общим положением крестьян, Ильич старался больше узнать от них, чем говорил сам, — во всяком случае убеждений своих не высказывал. И не только потому, что ему приходилось считаться с поднадзорным положением. Нет, он знал, что крестьян непосредственно революцией и социализмом не проймешь, что с этим надо к другому слою идти, к слою промышленных рабочих; он берег себя для них.

Годы жизни в Самаре и еще ранее год в Казани являлись лишь подготовительными для его работы, разлившейся затем так широко. Но эти годы были, вместе с тем, самыми важными, пожалуй, годами в жизни Владимира Ильича: в это время складывалась и оформилась окончательно его революционная физиономия.



Ульяновск. Комната Владимира

Ильича в доме-музее В. И. Ленина.

В этом доме семья Ульяновых

жила с 1878 по 1887 год.

**ЗНАНИЯ ТРУДА**

# Успешно закончить третий год пятилетки — наша ближайшая задача



Екатерина Тихоновна Дубова работает на Сланцевском молочном заводе в разливном цехе. Нормы выработки выполняет на 115—120 процентов, ударник коммунистического труда, депутат городского Совета. Екатерина Тихоновна освоила две смежные профессии.  
Фото А. Кевлюка.

Большинство промышленных предприятий города успешно справились с выполнением государственного плана восьми месяцев по основным технико-экономическим показателям. Производительность труда к соответствующему периоду прошлого года составила 110,3 процента, план по объему реализованной продукции с начала года выполнен на 103,2 процента. Выпущено сверхплановой продукции на 2 миллиона 300 тысяч рублей, получена экономия от снижения себестоимости продукции 265 тысяч рублей.

В августе от сланцевских предприятий страна получила сверх плана 1 тысячу тонн цемента, 92 тысячи штук сланцевольного кирпича, 3 тысячи штук майоликовых изделий, на 1,7 тысячи рублей швейных изделий, 198 тонн цельномолочной продукции.

Однако такие предприятия, как шахта № 2, бытпромкомбинат, цементный завод и лесокомбинат, не выполнили восьмимесячного плана по объему реализованной продукции, что ставит под угрозу срыва выполнение государственного плана и социалистических обязательств. Цементный завод за 8 месяцев задолжал 235 тысяч рублей.

На шахте № 2, лесокомбинате и бытпромкомбинате производительность труда ниже уровня соответствующего периода прошлого года.

На бюро ГК КПСС 13 сентября рассматривался вопрос о невыполнении восьмимесячного плана этими предприятиями. Были вскрыты причины и определены задачи. В своих выступлениях руководители предприятий рассказали о разработанных организационно-технических мероприятиях, которые обеспечат успешное завершение заданных третьего года пятилетки и выполнение социалистических обязательств 1968 года.

В августе не справились с выполнением плана как по производительности труда, так и по объему реализованной продукции сланцевперерабатывающий комбинат, шахты имени С. М. Кирова и № 2. Шахта № 1 и комбинат «Стройдеталь» не выполнили месячные планы по объему реализованной продукции.

Хорошо потрудились в августе коллективы кирпичного завода, шахты № 3, майоликового производства, гормолокозавода и другие. Неплохие показатели за прошлый месяц у коллектива цементного завода. При выполнении оргтехмероприятий, которые наметил коллектив, можно надеяться, что цементный завод ликвидирует

## СВОДКА о выполнении государственного плана предприятиями города Сланцы за август

(в процентах к плану)

### ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ПЕРВОЙ ГРУППЫ

Наименование предприятий	по производ. труда	по объему реализован. продукции
1. Кирпичный завод	114,2	100
2. Шахта № 3	109,4	102,1
3. Цементный завод	106,9	100,5
4. Регенератный завод	106,4	104,2
5. Ремонтно-механический завод	101,2	101,7
6. Шахта № 1	101	97,5
7. Шахта имени С. М. Кирова	98	96,9
8. Сланцевперерабатывающий комбинат	96,4	99,7
9. Шахта № 2	95,3	91,4

### ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ ВТОРОЙ ГРУППЫ

1. Майоликовое производство	111,1	103,7
2. Гормолокозавод	108,6	107,3
3. Районное отделение «Сельхозтехника»	106,3	124,1
4. Типография	104,9	112,1
5. Бытпромкомбинат	104,7	100
6. Комбинат «Стройдеталь»	103,7	92,4
7. Швейная фабрика	103,2	100,1
8. Хлебокомбинат	102,5	101,1
9. Мясокомбинат	102,5	100
10. Лесхоз	101	104,1
11. Консервный завод	100	100
12. Лесокомбинат	88,4	100

Итого:

102,8 103,6

### ПО СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНЫМ РАБОТАМ

Наименование организации	по генпод-ряду	собственными силами
1. УМ-216	—	99,1
2. Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж»	—	94,5
3. Строительное управление № 6	94	83
4. Строительное управление № 7	90	76
5. СУОР-259	—	56

Итого по тресту:

95 88

### ПО АВТОТРАНСПОРТУ

Выполнение плана грузоперевозок в тонна-километрах (в процентах к плану)

1. Автохозяйство № 124	115,8
2. Автохозяйство № 123	107,4

### ПО ТОРГОВЛЕ

Выполнение плана товароборота (в процентах к плану)

Наименование торговой организации	Розничная торговля	Общественное питание	Комиссионная торговля	Всего
1. Горамешторг	108	100	—	107,3
2. Сланцевское райпо	104,8	100	114,2	104,8

отставание, которое было допущено в первом квартале.

По-прежнему неблагоприятно об-

стоит дело с выполнением плана у строителей треста № 31.

## СВОДКА о ходе заготовки кормов на 16 сентября 1968 года (в процентах к плану)

### Заготовлено

Хозяйства	Заготовлено		
	сена	силоса	соломы
Аврора	90,5	62,4	130
Родина	88	53	34
Сланцевский	85	70	41
Осьминский	78,5	73	86
Старопольский	78	83	77
По району:	84,3	67	71

## СВОДКА о ходе уборки урожая и подъема зяби на 16 сентября 1968 года (в процентах к плану)

Хозяйства	Убрано карго-феля	Накопано с га (центнеров)	Убрано зерно-вых	Обмолочено семенников	Подъем зяби
Осьминский	46	142	77	66	21
Старопольский	40	110,5	96,3	68	20
Родина	35	145	96,4	100	53
Аврора	27	124	95	72	7
По району:	37,5	129	93,5	82	29
Было на 15 сентября 1967 года	66	95,2	100	95	33

## НА ТЕМУ ДНЯ

Днем мы работаем и не всегда замечаем, как он хорош, наш город. Пройдитесь ясным утром по улицам Ленина, Маяковского, Свердлова, Ломоносова... Просто придите в гости к своему городу, посмотрите на него: вы получите удовольствие.

Но за днем приходит ночь, быстро спускаются сумерки, особенно сейчас с наступлением осени.

А ночь — своеобразный художник, все окрашивает черной краской. Власть человека над этой краской велика. Заочет он — и темную улицу превратит в светящийся туннель, бросит в него огненные буквы рекламы, разливает город цепочками огней. Вечером Сланцы зажигают тысячи огней. О них мне и хочется поговорить.

Вспомним, как хорош наш город в праздничные вечера. И дело не только в обилии света: здесь важнее умение что-то подчеркнуть, украсить светом. В праздники это удается, а в будни?

Начну с самого простого, но

# НОЧНОЙ ГОРОД

очень существенного: у нас не всегда рационально освещены улицы города. Отдельные улицы и большинство переулков буквально живут в слепоте. Если вам нужно в вечернее время отыскать какой-то адрес по улицам Шахтеров, Строителей, в переулках Лучки, Октябрьский, вооружайтесь фонарем или... ждите рассвета.

Улица Ломоносова от клуба «Шахтер» до кинотеатра «Труд» освещена, а дальше нет ни одной лампочки. Протуар по четной стороне в выбоинах, на нем лужи. И люди, чтобы не спотыкаться, идут по проезжей части дороги (при интенсивнейшем движении автотранспорта!). На улице Жуковского установлены новые светильники — очень яркие, но осталось их лишь четыре. А ведь на этой улице размещены две школы, два детсада, городская и детская библиотеки, столовая, магазин.

Мы знаем, что существует деле-

ние улиц по категориям положенного освещения. Оно решает участь вечерней улицы. Но вряд ли есть такая категория, по которой люди не имеют права хоть на редкие фонари на своей улице. Кроме того, нужно, наконец, решить вопрос об освещении табличек с названиями улиц и номерами домов. Совсем маленькая электрическая лампочка сделает тут большое дело, особенно во дворах, где, как правило, темно.

Вечер — это время, когда нужно немало успеть сделать. Создать максимум удобств в эти часы, сделать безопасным движение человека и транспорта — разве это не входит в программу благоустройства нашего города? Ведь многие, обремененные днем тысячами забот, только по вечерам, уложив детей в постель, могут позволить себе спокойно выйти на улицу, не спеша пройтись по ночному городу.

Тут мы сталкиваемся и с эстетической стороной дела.

Загляните вечером в окна продовольственных магазинов №№ 46 и 47 по улице Кирова: они превращаются в сказку, так интересны подсвеченные электричеством рекламные сюжеты. Витрины — это глаза вечернего города. Но вовсе не обязательно быть освещенной каждой витрине. Скажем, полупустые окна старейшего продовольственного магазина № 42 по улице Маяковского, залитые ярким светом, будут представлять собой весьма жалкое зрелище. А в доме рядом еще недавно зажигались разноцветные неоновые огни: «Почта, телефон, телеграф». Они были украшением целого квартала.

Давно уже не манят посетителей ярким светом вывески названий кинотеатра «Труд», универмага, Дворца культуры, гаснет «Радуга». Таких примеров много. Конечно, осуществление даже части намечавшегося раньше электрического украшения города потребует дополнительных затрат

энергии. Но и тут можно кое-что придумать. Зачем, например, витринам светиться всю ночь? В час-два город спит. Если выключить свет, где он не нужен, оставив дежурные ориентиры, выигрыш будет весьма существенным. Вот бы и пустить эту экономию, куда требуется.

...Вечерние часы города. Время кино и концертов, дружеских встреч и волнующих свиданий; часы, когда человек готовится к приближающемуся завтра... Подобно тому, как уют в квартире заботливой хозяйки может изменить самое скверное настроение человека, вечернее свидание с городом тоже не пройдет бесследно: оно обернется на утро тысячей добрых дел...

Н. ГАВРИЛЕНКО.

**ЗНАМЯ ТРУДА**

## Спешите посмотреть

Многие зрители уже видели на экранах два первых фильма экранизации широко известного романа В. Коженикова «Щит и меч». Сейчас кинопрокат выпустил третью и четвертую части — фильмы «Обжалованию не подлежит» и «Последний рубеж». Кроме уже известных исполнителей ролей Иоганна Вайса и Бруно, в киноэпопею участвуют и дебютанты. В роли эсэсовца Генриха Шварцкопфа — артист Олег Янковский, в роли гестаповца Папке — Н. Засухин. К участию в фильме привлечены также артисты ГДР, Польши, Чехословакии, Венгрии.

Третья часть — фильм «Обжалованию не подлежит» — демонстрируется в кинотеатре «Труд» 19 и 20 сентября, четвертая часть — «Последний рубеж» — с 21 по 24 сентября.

Спешите посмотреть новые фильмы.

## С ЧЕГО НАЧИНАЕТСЯ РОДИНА?

(ПЕСНЯ ИЗ ФИЛЬМА „ЩИТ И МЕЧ“)

Слова М. Матусовского  
С чего начинается Родина?  
С картинки в твоём букваре.  
С хороших и верных товарищей,  
Живущих в соседнем дворе.  
А может, она начинается  
С той песни, что пела нам мать,  
С того, что в любых испытаниях  
У нас никому не отнять.  
С чего начинается Родина?  
С заветной скамьи у ворот.  
С той самой березки,  
что во поле,  
Под ветром склоняясь,  
растет.

Музыка В. Баснера  
А может, она начинается  
С весенней запевки скворца.  
И с этой дороги проселочной,  
Которой не видно конца.  
С чего начинается Родина?  
С окошек, горящих вдали,  
Со старой отцовской буденновки,  
Что где-то в шкафу мы нашли.  
А может, она начинается  
Со стука вагонных колес  
И с клятвы, которую в юности  
Ты ей в своём сердце принес.  
С чего начинается Родина?

## М. В. Фрунзе посвящается

Талантливому полководцу, одному из организаторов советских Вооружённых Сил М. В. Фрунзе посвящается фильм «Гроза над Белой», который поставлен на «Ленфильме» (режиссеры Евгений Немченко и Станислав Чаплин, сценарий

Л. Дзеля и Л. Жежеленко). Действие фильма происходит с января по июнь 1919 года во время знаменитой операции на реке Белой, когда была взята Уфа и открыт путь Красной Армии на Урал.

## ПОДГОТОВКА К ОЛИМПИАДЕ



Мексика. Так выглядят студенты университета штата Марелия, готовясь к Олимпиаде культур, которая будет проходить в Мексике в этом олимпийском году.

Фото С. Сычева.  
Фотохроника ТАСС

## ЛИДЕР ТЕРПИТ ПОРАЖЕНИЕ

В Ленинграде состоялась очередная встреча по футболу между командами класса «Б» Ленинградской зоны «Динамо» (Ленинград) — «Химик» (Сланцы). Команда «Динамо» является лидером зоны, имеет в своём активе 32 очка и ни разу не проиграла. С первых минут встречи хозяева поля перешли в атаку на ворота гостей. Играют широко, несколько раз подаются угловые удары, но безрезультатно.

## НИЧЬЯ И ПОБЕДА

15 сентября футболисты «Шахтера» выезжали на очередные игры первенства области. Юношеская команда играла в городе Ломоносове. Игра проходила с переменным успехом. За три минуты до конца матча юноши «Шахтера» вели 1:0. Гол забил В. Ефимов. Затем хозяева получили право на одиннадцатиметровый штрафной удар и сравняли счет.

В итоге ничья — 1:1. Взрослые выступали в Гатчине. Первый тайм закончился безрезультатно — 0:0.

Вторая половина прошла с более заметным преимуществом футболистов «Шахтера». Хозяева поля начинают грубить. На 77-й минуте за снос на линии штрафной площадки Владимира Петрова сланцевчане получают право на штрафной удар. Хорошо выполнил его Станислав Иванов. Мяч влетел в верхний угол ворот. Футболистам Гатчины приходится начинать с центра поля.

Счет 1:0 в пользу «Шахтера» сохранился до конца встречи. Следующую игру «Шахтер» проведет у себя дома 22 сентября с лидером первенства — командой «Спартак» из города Ломоносова.

Б. АРКАДЬЕВ.

## „ЗОНД-5“ В ПОЛЕТЕ

В соответствии с программой исследований космического пространства 15 сентября 1968 года в Советском Союзе осуществлен запуск автоматической станции «Зонд-5».

Выход автоматической станции на заданную траекторию полета произведен с промежуточной орбиты искусственного спутника Земли. По данным измерений, полет автоматической станции «Зонд-5» проходит по траектории, близкой к расчетной.

Целью запуска является проведение научных исследований в космическом пространстве, а также отработка бортовых систем и агрегатов станции.

Со станции «Зонд-5» поддерживается устойчивая радиосвязь.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Редактор  
В. С. МЕЛЬНИКОВ

М. ИВАНОВ.

## ТРЕБУЮТСЯ • ТРЕБУЮТСЯ

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» (на постоянную работу): **каменщики, подсобные рабочие производственной бригады в лесозеках.**

Оплата труда сдельная.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Заводская улица, ремонтно-строительный участок треста «Ленинградсланец».

РЕСТОРАНУ «АЛМАЗ»: **официантки** (оплата труда сдельно-премиальная), **ученики поваров** (срок обучения 1 год), **уборщицы** (на постоянную и временную работу), **буфетчицы** (зарплата сдельно-премиальная).

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»: **электромонтеры 5—6-го разрядов.**

Оплата труда повременно-премиальная. Обращаться в отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу: **бетонщики, пенобетонщики, укладчики кирпича** (мужчины и женщины), **прессовщицы, запарщицы, зольщицы, плотник, сторож.**

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров.

УПРАВЛЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 31 на постоянную работу: **тракторист** на трактор ДТ-20.

Оплата труда повременно-премиальная.

За справками обращаться по адресу: гор. Сланцы, Сланцевское шоссе, дом № 7, УПТК (остановка автобуса — КСД).

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ ЦЕХИ

слесарей по ремонту оборудования, слесарей-сантехников, электромонтеров-ремонтников, насыпщиков цемента (грузчиков), мотористов-смазчиков и транспортерщиц.

Для работы в карьере известняка (Печурки) — **помощников машинистов экскаваторов, бульдозеристов, слесарей по ремонту оборудования, электромонтеров-ремонтников, мотористов-смазчиков и транспортерщиц.**

С предложением обращаться: г. Сланцы, цементный завод, отдел кадров.

Одиноким мужчинам предоставляется общежитие.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 21 СЕНТЯБРЯ  
10.00 — Музыкальная развлекательная программа.  
10.30 — «Смоленские дороги». Телеочерк.  
11.00 — В эфире — «Молодость». 11.15 — Викторина «Круглый год». 11.45 — «Встречи с мастерами театра». Народная артистка РСФСР Ц. Л. Мансурова.  
12.45 — «Здоровье». 13.15 — Для старших школьников. «Кампанелла». Премьера телеспектакля.  
14.15 — В эфире — «Молодость». 15.30 — Программа цветного телевидения.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 21 СЕНТЯБРЯ  
15.30 — Программа цветного телевидения. 19.25 — Художественный фильм «Два билета на дневной сеанс». 22.00 — «Актуальная камера». 22.30 — «Вечер с ребятами из «Пикера». 23.15 — 23.45 — «Гости Загреба». Фильм-концерт.

## КИНО

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.

19 сентября — художественный кинофильм «Лунные ночи». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОР-НЯКОВ. 18 сентября — устный журнал «Хочу все знать». Начало в 19 часов (вход свободный).

КИНОТЕАТР «ТРУД». 18 сентября — художественный фильм «Подвиги Геракла». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 19 сентября — киноэпопея «Щит и меч».

Фильм третий «Обжалованию не подлежит». Начало в 10, 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 18 сентября — художественный фильм «Лунные ночи». Начало в 19, 21 час. Для детей художественный фильм «Солдат Иван Бровкин». Начало в 17 часов. 19 сентября — художественный фильм «Шаги сквозь туман». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 19 сентября — художественный фильм «Васса Железнова». Начало в 18, 20 часов.

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В магазине № 38 Сланцевского торгового треста (Заводская ул., дом № 1) имеются в продаже талоны на бензин и автол.

18 сентября 1968 года в 10 часов будет производиться

## ОПРЕССОВКА ТЕПЛОВЫХ СЕТЕЙ.

Начальникам ЖКО, ЖКК, ведомств и домоуправлений необходимо организовать дежурство слесарей.

## НАРВСКАЯ ЛЬНОДЖУТОВАЯ ФАБРИКА ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

в филиал ФЗУ по обучению профессии мотальщиц.

Принимаются девушки с 15 до 19 лет с образованием 7—8 классов и выше. Поступающие должны иметь при себе документы: паспорт или свидетельство о рождении, справку о составе семьи, свидетельство об образовании, характеристику, медицинскую справку.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием на период прохождения теоретического обучения, бесплатным обмундированием. Срок обучения — 11 месяцев.

Прием производится до 1 октября 1968 года. Обращаться в отдел кадров фабрики.